

## 金广实业:沐浴三中全会阳光转型发展



四川金广实业(集团)股份有限公司,是西南地区唯一一家拥有完整不锈钢产业链的资源综合利用型集团公司。公司成立于1990年,经过23年的努力,已发展成为国内首家形成全产业链的民营企业,同时公司正积极围绕主业发展现代服务业:包括LNG清洁能源、供应链管理公司、产业园、以及涵盖小贷、保理和融资租赁在内的金融服务业。公司在中国民营企业500强中位列99位,并荣获四川省统战部授予的“同心·川商光彩助残”关爱企业,中国民政部颁发的中华慈善奖,是全国就业与社会保障先进民营企业,全国双爱双评先进单位。

三中全会以全面改革为主调,系统性地为今后一段时间的改革定了方向设计了目标,在当前复杂多变的国际国内经济形势下,给民营企业的的发展树立了信心指明了方向。具体到今后的工作,有如下几点:

一、金广实业属于钢铁行业,尽管从区域来看,方圆1500公里以内只此一家,但行业的竞争还是很残酷,同时西南地区的不锈钢下游加工才刚刚起步,因此,如何化解产能仍是公司亟待解决的问题。

二、围绕三中全会,放宽政府管制,强调资源配置的利好,公司将加大力度建好位于广汉的川商产业园,把不锈钢就地转化为西南地区需要的不锈钢制品,进而推动当地经济发展。

三、三中全会倡导产学研结合,公司将联合北科大、重大等长期合作的大学,尽快在公司的技术中心设博士后工作站,结合公司的产业园,加大不锈钢应用领域的研发,借此推动不锈钢拓宽应用领域,甚至替代一些使用寿命短对环境影响大的材料。

二、借助物流剥离成立的供应链管理公司,借三中全会简化税率的春风,提高企业内部运营效率,并带动配套中小企业的运营效率提升,同时通过公司金融平台的服务,全面缓解他们的生存压力,形成良好的产业协同效应。

三、随着三中全会提出证券市场股票发行将改为注册制,企业的直接融资将更加便捷,企业的融资成本也将大幅降低,因此,围绕主业发展成为高端制造业的技改也会尽快启动,从而完成从产品供给到个性服务的转型。

金广实业将沐着三中全会的阳光,坚定信心,转型发展,并带动区域产业发展,助推当地经济!

## 开元集团:把握趋势 顺势而为 坚定走产业升级转型之路

随着十八届三中全会吹响全面深化改革的冲锋号,四川省经济和信息委员会、四川省社科院及时组织四川省大企业大集团核心人才培训会,学习十八届三中全会精神,指导川内企业能迅速适应政策环境带来的变化,在企业经营中能顺应形势,把握良机。培训会上四川经济和信息委员会王海林主任和国务院发展研究中心宏观经济研究部余斌部长分别对《中国共产党第十八届三中全会公报》、《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》进行了深刻解读和细致分析。

十八届三中全会同样给四川开元集团有限公司带来了新的发展机遇。开元集团创立于2004年,经过多年不懈的发展,形成了旗下农资连锁、资源开发和金融投资三大业务板块。在境内外拥有分子公司及办事机构近40家,是四川省百强企业,四川省、成都市两级政府重点支持培育的大企业集团。

其中,农资连锁板块本着“建设农村、服务农业、效力农民”的宗旨,主动响应国家对农资流通的体制改革,整合资源,发展连锁和集约化经营。通过多年的探索和实践,形成了较为成熟且可复制的“配送中心+配肥中心+加盟店”农资连锁经营模式,有效减少了中间流通环节,实现了流通渠道扁平化,降低了流通成本,切实减轻了农民的负担。截至目前,农资经营网络遍布国内主要农业和农资消费大省,建立了50个区域配送中心,发展了3000多家连锁加盟店,年销售化肥近300多万吨,销售规模60多亿元,综合实力位居中国农资流通销售企业前十强,是中国最大的民营化肥销售企业。

资源开发板块启动于2007年,受国家“走出去”政策的感召下,开元集团开始迈出国门,制定了资源开发国际化战略,在全球范围寻找投资机会,先后多次到俄罗斯、加拿大、非洲、东南亚等地区进行了矿产资源的考察。通过广泛的调研,重点锁定在老挝



●老挝总理通辛视察老挝开元矿业

开发国内紧缺的钾盐矿资源,并于2008年10月与老挝人民民主共和国签订了面积为194.8平方公里的钾盐矿勘探权,2011年4月取得了首采区41.69平方公里的采矿权。计划分两期建设年产300万吨钾肥项目,项目总投资12.44亿美元。该项目拥有探明加控制资源量高达2亿多吨,远景储量4亿多吨的超大型钾盐矿,具有埋藏浅、品位高、储量大、开发条件优越等特点。公司在不到四年的时间内完成了该矿产的勘探、环评、可

研设计、建设规划和一期项目建设工作,目前一期年产能50万吨钾肥工程已于2012年10月进入试生产,现已进入商业化生产,是在老挝投资的钾肥项目中设计最优、进展最快、质量最好的项目,受到了老挝政府高层领导的充分肯定和支持。项目全部建成后将成为亚洲最大的钾肥生产基地之一,能极大满足国内农业快速发展需要,填补国内钾肥需求缺口。

金融投资板块涉足村镇银行、小额贷款

公司、PE投资业务,控股的广元全力小额贷款公司是中国人民银行首批试点企业。

纵观开元集团过去十年的发展历程,每一步成长壮大,都与国家政策导向息息相关;开元集团将来的发展,也必将紧紧围绕十八届三中全会核心思想而进行。会议对非公有经济地位的肯定,鼓舞人心;提出要健全城乡一体化体制机制,加快构建新型农业经营体系,在城镇化和土地流转等方面的重大改革举措,给开元集团带来无限的发展空间。依托十年积淀的优势,把握机遇,顺势而为,坚定走产业升级转型之路:延伸产业链,积极参与土地流转和城镇化,将农资板块定位为面向全国的农资产品连锁运营商、产品开发商、品牌开发商、网络管理商;资源开发板块积极拓展与国有资本合作机会,寻求参与原国家垄断产业允许民营资本参与行业的改制改革,增加利润增长点;金融投资重点向国家支持产业倾斜,为农资板块和资源开发板块产业升级转型提供强力的支撑。



老挝开元矿业有限公司全景